



Празднование первой годовщины интронизации Святейшего Патриарха Кирилла открылось торжественным богослужением в Храме Христа Спасителя

1 февраля 2010 года, в первую годовщину интронизации Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя была совершена Божественная литургия.

Святейшему Патриарху Кириллу сослужили Блаженнейший Митрополит Чешских земель и Словакии Христофор, Постоянные члены Священного Синода Русской Православной Церкви Блаженнейший митрополит Киевский и всея Украины Владимир, митрополит Санкт-Петербургский и Ладужский Владимир, Патриарший экзарх всея Беларуси митрополит Минский и Слуцкий Филарет, митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий, митрополит Кишиневский и всея Молдавии Владимир, управляющий делами Московской Патриархии архиепископ Саранский и Мордовский Варсонофий, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата архиепископ Волоколамский Иларион; иерархи автономных и самоуправляемых Церквей Московского Патриархата, другие архиереи, прибывшие на торжества.

В числе сослуживших за праздничным богослужением – представители Поместных Православных Церквей при Московском Патриаршем престоле митрополит Кишиневский Афанасий (Александрийская Православная Церковь), архиепископ Филиппопольский Нифон (Антиохийская Православная Церковь), епископ Моравичский Антоний (Сербская Православная Церковь), епископ Проватский Игнатий (Болгарская Православная Церковь), архимандрит Стефан (Диспиракис) (Иерусалимская Православная Церковь), архимандрит Закхей (Вуд) (Православная Церковь в Америке), протоиерей Алексей Ющенко (Православная Церковь Чешских земель и Словакии), а также гость из Грузинской Православной Церкви митрополит Ахалкалакский и Кумурдойский Николай.

Предстоятелю Русской Православной Церкви также сослужили наместники ставропигиальных монастырей; заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата протоиерей Николай Балашов, секретарь по межправославным связям Русской Зарубежной Церкви протоиерей Александр Лебедев, духовенство стольного града.

В храме присутствовали Президент Российской Федерации Д.А.Медведев с супругой,

представители высших государственных органов власти и общественных организаций, многочисленные гости, сообщает пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси.

За литургией в день знаменательной годовщины молились заместитель председателя ОБЦС игумен Филипп (Рябых), руководители подразделений и сотрудники Отдела внешних церковных связей.

За богослужением Его Святейшество **удостоил ряд архипастырей Русской Церкви иерархических наград.**

По завершении Божественной литургии митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Владимир огласил **поздравительный адрес** по случаю годовщины интронизации Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла от лица членов Священного Синода и всей полноты Русской Православной Церкви.

От имени московского духовенства Святейшего Патриарха Кирилла приветствовал благочинный храмов Преображенского округа протоиерей Леонид Ролдугин.

В дар от членов Священного Синода Его Святейшеству был преподнесен комплект Патриарших облачений; от духовенства Первопрестольного града – список Владимирской иконы Пресвятой Богородицы.

Святейший Патриарх передал в дар Храму Христа Спасителя евхаристические сосуды.

На братской трапезе Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла приветствовал Блаженнейший Митрополит Чешских земель и Словакии Христофор.

Митрополит Ахалкалакский и Кумурдойский Николай огласил поздравительное послание Святейшего и Блаженнейшего Католикоса-Патриарха всея Грузии Илии II.

Были зачитаны приветственные телеграммы Президента Российской Федерации Д.А.Медведева и Председателя Правительства России В.В.Путина.

Со словами приветствия от Украинской Православной Церкви к Святейшему Патриарху Кириллу обратился Блаженнейший митрополит Киевский и всея Украины Владимир; от Белорусского Экзархата Предстоятеля Русской Православной Церкви приветствовал митрополит Минский и Слуцкий Филарет. С годовщиной интронизации Святейшего Патриарха также поздравили архиепископ Сергиево-Посадский Феогност – от лица монашествующих, архиепископ Верецкий

Евгений – от духовных школ, протоиерей Михаил Рязанцев – от имени духовенства.

Прозвучало выступление архиепископа Филиппопольского Нифона, представителя Патриарха Антиохийского и всего Востока при Патриархе Московском и всея Руси. Он поздравил Святейшего Патриарха от имени представителей Поместных Православных Церквей, пребывающих в Москве.

Слова благодарности от лица награжденных в этот день архипастырей произнес митрополит Саранский и Мордовский Варсонофий, управляющий делами Московской Патриархии.

Святейший Патриарх Кирилл сердечно поблагодарил всех, кто поздравил его в день годовщины возведения на Московский Патриарший Престол, отметив, что выступления митрополитов Владимира и Филарета вновь напомнили ему о незабываемых посещениях Украины и Белоруссии.

Выражая благодарность митрополиту Николаю, огласившему приветствие Католикоса-Патриарха Илии II, Предстоятель Русской Православной Церкви, в частности, сказал: «Глубоко убежден, что, несмотря на трудности, которые возникли в межгосударственных отношениях, сила притяжения наших народов, обусловленная единством веры, преодолет все трудности и, Богу содействующу, отношения между государствами изменятся. Тогда историки скажут, что в самое трудное время Церкви оказались на высоте своего положения: они не дрогнули, не пошли вслед за политиками, но, исполненные искренней любви друг к другу, остались связующими звеньями между двумя православными народами».

Святейший Патриарх Кирилл также поблагодарил архиепископа Филиппопольского Нифона за приветствие от лица представителей Поместных Церквей при Патриархе Московском и всея Руси. «Мы придаем очень большое значение присутствию братских Поместных Православных Церквей в Москве», — сказал Святейший Владыка, отметив, что поддержание связей и радость молитвенного общения с представителями Поместных Церквей способствуют единству мирового Православия.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/57791/>